



Александр Бастрыкин рассказал студентам Санкт-Петербургского государственного университета о современной системе следственных органов в Российской Федерации



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин, продолжая элективный курс «Розыск. Дознание. Следствие», прочитал для студентов Санкт-Петербургского государственного университета лекцию на тему «Современная система следственных органов в Российской Федерации».

Председатель СК России рассказал слушателям о действующих следственных структурах в российской правоохранительной системе – следственных органах Следственного комитета России, Федеральной службы безопасности и МВД России, обозначив правовые основы их деятельности и подследственность.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Особое внимание Александр Бастрыкин уделил деятельности следственных органов Следственного комитета России. Отмечая основные исторические вехи, ознаменовавшие зарождение и дальнейшее становление вневедомственного следствия, глава СК России напомнил, что «сама идея образования вневедомственного следственного органа возникла еще в 1713 году в ходе проведения Петром Великим экономических реформ. Именно тогда были учреждены первые специализированные следственные органы России – «майорские» следственные канцелярии, которые были подчинены и подотчётны непосредственно Петру I». Говоря о современном этапе, лектор подчеркнул, что сегодня Следственный комитет работает в юридическом статусе федерального государственного органа, осуществляющего в соответствии с законодательством Российской Федерации полномочия в сфере уголовного судопроизводства, и подчинён непосредственно Президенту РФ. Таким образом успешный исторический опыт образования вневедомственных следственных органов, заложенных ещё Петром Великим, был реализован уже в наше время.

Отдельно глава ведомства рассказал о задачах ведомства и подследственных СК России преступлениях. «Наша работа сосредоточена на противодействии особо опасным преступлениям, наиболее сложным для доказывания», - добавил он.

Председатель СК России привел в пример некоторые статистические результаты эффективной работы. Так, в результате слаженного межведомственного взаимодействия раскрываемость убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевших, изнасилований, а также коррупционных преступлений на сегодня превысила уровень 90%.

Отмечалось, что с первых же дней работы Следственного комитета особое внимание уделяется организации экспертно-криминалистической деятельности, а также качественному криминалистическому сопровождению раскрытия и расследования преступлений, в том числе совершенных в прошлые годы. В результате такого подхода Следственным комитетом достигнута положительная динамика раскрытия преступлений прошлых лет. В период с 2007 года по настоящее время (9 мес. 2018 г.) следователями раскрыто более 72 тысяч преступлений, уголовные дела по которым были приостановлены в прошлые годы.

Александр Бастрыкин заключил, что масштабные реформы и реализация национальных проектов требуют высокого качества следственной работы с тем, чтобы правозащитный потенциал следователей реально укреплял механизм справедливости и стабильности в обществе.

Еще одним лектором на сегодняшнем занятии по приглашению А. Бастрыкина выступил старший следователь по особо важным делам при Председателе Следственного комитета генерал-майор юстиции в отставке Александр Филин. Он проходил службу в следственных органах с 1974 по 2017 годы и вышел на пенсию по достижении предельного возраста службы. Им расследованы и направлены в суд сложные и объемные уголовные дела в отношении



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

должностных лиц Минавтотранса и руководящих работников Федерального фонда обязательного медицинского страхования Московской области; заместителя прокурора Кунцевского района города Москвы и многие другие. С 2009 года он возглавлял следственную группу, расследующую хищения бюджетных средств в Московской области, совершенные организованной группой под руководством бывшего министра финансов области Алексея Кузнецова.

Александр Филин поделился со студентами практическим опытом следственной работы и рассказал им о сложностях, с которыми следователям чаще всего приходится сталкиваться при расследовании отдельных категорий преступлений.

Изображения



01 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1277325>